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Grußwort 1. Vorsitzender
Förderverein Handball TuS Heiligenstein e.V.

Sehr geehrte Damen und Herren, verehrte Sportfreunde,

Sie halten die zwanzigste Ausgabe unseres informativen Saisonbegleiters in den 
Händen. Vielen Dank an alle Helfer, insbesondere an Rainer und Martin, die dies 
möglich gemacht haben.

Der Förderverein, der in diesem Jahr sein 25-jähriges Bestehen feiert, hat es sich 
zum Ziel gesetzt, den Handballsport beim TuS Heiligenstein – insbesondere in der 
Jugendarbeit – auf vielfältige Weise zu unterstützen:

•	 Förderung z.B. durch Zuschuss zu Festen, Trainings- und Zeltlagern oder Weih-
nachtsfeiern, Saisonabschluss, T-Shirts …

•	 Mittel zur Verbesserung des Spielbetriebes (Trainingsanzüge, andere Ausstat-
tung)

•	 Fahrtkostenzuschuss für Pkw- oder Busfahrten

Der „TuS Handball“ bewegt sich trotz vielfältiger Alternativen gerade für unsere 
Jugendlichen auf einem sehr stabilem Niveau – und der Förderverein unterstützt 
diese Entwicklung. Helfen Sie dabei mit: z. B. durch Beitritt zu unserem Förderver-
ein, Bandenwerbung in der Rhein-Pfalz-Halle, Inserat im nächsten Saisonheft und 
vieles mehr.

Der Förderverein ist im Vereinsregister eingetragen (e.V.), Sie erhalten für eine 
Spende eine Spendenbescheinigung, die in Ihrer Steuererklärung geltend ge-
macht werden kann.

Aufmerksam machen möchte ich Sie auf die Sponsorentafel am Eingang der 
Rhein-Pfalz-Halle. Wir hoffen, dass die Vorschriften den Besuch von Zuschauern 
unter Einhaltung der Hygienebestimmung zulassen. Für einen kleinen Beitrag kön-
nen Sie Unterstützer der Jugendarbeit beim TuS Heiligenstein werden. Sprechen 
Sie uns einfach an.

Der Vorstand besteht aus Falk Schuhmacher und Eric Schall als Vorsitzende, Kas-
senwart ist Uwe Geier und Martin Anton Schriftführer.

Ich wünsche den Mannschaften eine erfolgreiche Runde und faire Spiele in der 
Rhein-Pfalz-Halle in Römerberg. Großer Dank gebührt hier dem Engagement aller 
Schiedsrichter.

Abschließend bedanke ich mich bei den Werbepartnern, die die Broschüre über-
haupt erst möglich gemacht haben. Bitte berücksichtigen Sie diese Geschäfte 
und Firmen bei Ihren Einkäufen, unsere lokalen Geschäfte verdienen Ihre Unter-
stützung!

Falk Schuhmacher
1. Vorsitzender
Tel. 0 62 32 / 69 84 61
info@rechtsanwalt-schuhmacher.de

tapeziert · malt · streicht · verputzt 
moderne Wandgestaltung · Wärmedämmung im

Verbundsystem · Experte für Schimmelsanierung

Heiligensteiner Str. 35 · 67354 Römerberg 
Tel. (0 62 32) 8 45 10 · Fax (0 62 32) 8 45 59

eric.schall@t-online.de

 www.malerbetrieb-schall.de
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Wir lieben Lebensmittel

In Römerberg

für Sie da.
sind WIR

Martin Anton, Uwe Geier, Falk Schuhmacher, Eric Schall

Vorstand Förderverein Handball TuS Heiligenstein e.V.

Getränkevertrieb Achim Schmitt
RömeRbeRG

Telefon (0 62 32) 8 34 66
Heimdienst ∙ Festbelieferung

Verleih von: Ausschankwagen, Kühlwagen,  
Garnituren, Stehtischen etc.
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Grußwort
1. Vorsitzender TuS Heiligenstein 1911 e.V.

Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Freunde und Unterstützer des TuS Heiligenstein 1911 e.V.,
liebe Sport- und Handballfreunde!

Die Tatsache, dass Sie dieses Saisonheft der Handballabteilung des TuS Heiligen-
stein in der Hand halten zeigt Ihnen, dass die neue Saison 2023-2024 startet. Endlich 
wieder Handball – endlich wieder Kampf und Tore bis zur letzten Sekunde. Wir freu-
en uns auf jede Menge attraktive Spiele von den Minis bis zu unseren Damen und 
Herren in der Pfalzliga.
Wir freuen uns auf diese Saison auch wenn sie in einer krisenhaften Zeit stattfindet. 
In Europa herrscht Krieg und die über Jahrzehnte stabile Wirtschaft leidet sehr unter 
Inflation und Energiekrise. Aber gerade deswegen ist es wichtig, dass wir unseren 
Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen den Halt eines Sportvereins und 
eines Sportbetriebes geben. Hier schon einmal einen großen Dank an alle, die diesen 
Sportbetrieb möglich machen von der Verbandsebene über die Schiedsrichter bis hin 
zu den Trainern und Übungsleitern in den Vereinen des Pfälzer Handballverbandes.
In dieser Saison haben unsere Trainer, Übungsleiter und Betreuer bereits jede Menge 
Arbeit in die Vorbereitung der Teams gesteckt. Und das durchaus unter erschwerten 
Bedingungen. Denn Erfolg weckt Begehrlichkeiten und so wurden uns einige Spieler 
aus der erfolgreichen C-Jugend bzw. B-Jugend abgeworben. Wir hoffen, dass Sie 
uns in der entfernteren Zukunft wieder zur Verfügung stehen.
Bei den aktiven Mannschaften mussten wir für diese Saison einen Umbruch bewerk-
stelligen. Bei den Damen verließ uns Volker Herle aus privaten Gründen und wir konn-
ten mit Gerd Götz einen erfahrenen und erfolgreichen Trainer gewinnen. Die Kombi-
nation aus dieser Erfahrung und einem „hungrigen“ Damenteam lässt uns mit Freude 
auf die Runde schauen. Bei den Männern freuen wir uns über die Zusammenarbeit 
mit Jonas Suchalla, der schon in einem Kennenlern-Training einen tollen Eindruck 
bei der Mannschaft hinterlassen hat und sicher jeden einzelnen Spieler nochmal ein 
Stück weiterbringen wird. Wir wünschen den Beiden viel Erfolg und Freude bei un-
serem TuS.
Darüber hinaus ist es mir ein Bedürfnis, mich bei den Freunden des Fördervereins 
Handball des TuS Heiligenstein zu bedanken, ohne deren Hilfe vieles im Verein und 
im Handball nicht möglich wäre. Ich weiß hier sehr engagierte und loyale Mitstreiter 
und greife gerne bei Fachfragen zum Thema Handball auf deren Kompetenz und 
Erfahrung zurück.
Aber auch bei den vielen Unterstützern in Römerberg und auch außerhalb bedanke 
ich mich. Ihr Zuspruch ist für uns alle eine Bestätigung unserer seriösen und qualifi-
zierten Arbeit im Jugend- und Erwachsenenbereich.
Jetzt lassen wir den Ball fliegen und die Tore fallen. Ich wünsche unseren Teams 
und unseren Fans eine erfolgreiche Saison und viel Spaß bei diesem mitreisenden 
Sport. Und Ihnen allen wünsche ich: kommen Sie gut durch diese Zeit und bleiben 
Sie gesund.

Ihr

Christian Theysohn
8



11

Grußwort Abteilungsleiter Handball

Liebe Handballfreunde,

endlich ist es so weit! 13 Mannschaften des TuS Heiligenstein stehen gut vorbereitet in den Start-
löchern für die neue Hallenrunde 2023/24 und sind nach den zahlreichen Trainingseinheiten über 
Sommer heiß darauf, endlich wieder unter Wettkampfbedingungen auf Torejagd gehen zu können.
Gerade im Aktivenbereich gab es in den letzten Monaten einige personelle Veränderungen zu ver-
zeichnen. Bei den Herren 1 in der Pfalzliga hat Jonas Suchalla das Trainingszepter übernommen. Er 
wird unterstützt von Co-Trainer Johannes Lutz, der zusammen mit Aron Seithel auch das Amt des 
Spielleiters für die Herren übernommen hat. Mit Gerd Götz konnten wir einen erfahrenen Trainer für 
unsere Damenmannschaft in der Pfalzliga gewinnen. Mit Uwe Geier an seiner Seite als Spielleiter 
Damen haben wir einen absoluten Kenner der Handball-Szene auf diesem wichtigen Posten. Bei 
unseren Herren 2 zeichnen sich in dieser Runde Falk Schuhmacher, Martin Anton und Aron Seithel 
verantwortlich für das Trainingsgeschäft. Aber auch bei den Spielerinnen und Spielern der aktiven 
Mannschaften gibt es Neuzugänge zu verzeichnen. Das ist das Ergebnis zahlreicher Gespräche, die 
von den Trainern und Spielleitern geführt wurden. Dafür gilt mein besonderer Dank. Ich wünsche 
allen, die jetzt neu zum TuS gekommen sind, einen guten Start und eine erfolgreiche Zeit beim TuS 
Heiligenstein.
Mein besonderer Dank gilt unseren Trainierinnen und Trainern im Jugendbereich unter der Leitung 
unseres Jugendleiters Rainer Weickenmeier für deren Engagement. Das ist unsere Investition in die 
Zukunft des Handballs beim TuS Heiligenstein.
Auch in dieser Runde werden Sie als Zuschauer in der Rhein-Pfalz-Halle wieder spannende Spiele 
verfolgen können. Uns ist die Unterstützung von Ihnen als Zuschauer enorm wichtig! Es spielt sich 
viel leichter, wenn die Fans die Mannschaften lautstark unterstützen und Sie die Spieler und Spie-
lerinnen immer wieder aufmuntern. Kritik während des Spiels führt in den seltensten Fällen dazu, 
Nervosität abzulegen und ruhiger in den Aktionen zu werden.
Schenken Sie den Mannschaften und ihren Trainern die Geduld und das notwendige Vertrauen und 
unterstützen Sie die Teams in der neuen Runde, auch wenn es mal nicht so „rund“ läuft!
Die Schiedsrichter-Problematik macht auch vor dem Handball in der Pfalz nicht Halt. Jahr für Jahr 
nimmt die Zahl der Schiedsrichter stetig ab. Wir müssen davon ausgehen, dass immer mehr Spiele 
nicht mit amtlichen Schiedsrichtern besetzt werden können. Eine sehr bedenkliche Entwicklung. 
Wir sind stolz darauf, dass wir mit unserem B-Jugendspieler Tizian Weickenmeier endlich mal wie-
der einen eigenen Schiedsrichter an Bord haben, der nach seiner bestandenen Prüfung jetzt die 
TuS-Farben im Verband vertritt. Das ist aber nur der Anfang – denn das vom Verband geforderte 
Schiedsrichter-SOLL ist noch lange nicht erfüllt.
Sportlichkeit, Respekt und Fairness gegenüber gegnerischen Spielern, Gästen und vor allem auch 
den Schiedsrichtern müssen bei allen im Vordergrund stehen. „Fairplay geht vor!“ – Helfen Sie mit, 
dieses Motto bei uns in der Rhein-Pfalz-Halle in die Tat umzusetzen. Lautstark geäußerte Kritik und 
unsportliche Zwischenrufe helfen keinem der Beteiligten. Wir sollten uns auf das Anfeuern der eige-
nen Mannschaften konzentrieren und somit dazu beitragen, dass die Schiris nicht die Lust am Pfeifen 
verlieren. Denn - was wäre der Handball ohne Schiedsrichter?
Weit mehr als 100 Heimspiele stellen bei der Bewirtung in der Rhein-Pfalz-Halle wieder eine große 
Herausforderung dar. Viele helfende Hände werden hier benötigt, zum Ein- und Ausräumen der Halle 
und zum Verkauf an der Theke. Hierfür gilt schon jetzt mein Dank allen Verantwortlichen, Eltern und 
Spielern, die sich hier mit engagieren. Hier ist jede helfende Hand gefragt.
Scheuen Sie sich nicht, Ihre Hilfe anzubieten!
Ein dickes Dankeschön an alle Sponsoren, die uns immer wieder durch Spenden in vielfältiger Art wie 
z.B. Geld, Trikots, Trainingsanzüge und vieles mehr unterstützen. Danke!
Ich wünsche allen Mannschaften des TuS Heiligenstein mit ihren Trainern eine erfolgreiche und ver-
letzungsfreie Saison sowie unseren Fans spannende Spiele in der neuen Hallenrunde 2023/24.

Bernd Hoffmann
10

Ausführliche Informationen finden Sie 
auf unserer Homepage unter www.
vvrbank-krp.de/gewinnsparen oder 
fragen Sie in Ihrer Fiiale.

Spielen

Sparen

Spenden

Beim Gewinnsparen haben Sie alles zusammen.  
Ein Teil Ihres Spieleinsatzes fließt in gemeinnützige  
Projekte in Ihrer Region, der Rest wird gespart.  
Und Sie können bei der Verlosung gewinnen.

Sparen, helfen

und gewinnen!
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Bericht zur 1. Damenmannschaft

Bevor ich auf die anstehende Runde eingehe, möchte ich mich persönlich kurz 
vorstellen und meinen Werdegang als Trainer aufzeigen:

Mein Name ist Gerd Götz, ich bin verheiratet und habe 2 Töchter. Mit Beginn der 
neuen Spielsaison starte ich nun hier mit dem TuS Heiligenstein bereits in mein 
33. Trainerjahr. In der letzten Saison war ich als Trainer des TV Wörth in der RPS-
Oberliga tätig. Während meiner Trainerlaufbahn konnte ich unter anderem mit  
4 Jahren Badenliga meine Erfahrungen als Trainer erweitern, nachdem ich zuvor 
ausschließlich in der Pfalz trainiert hatte. Bis auf eine Ausnahme habe ich aus-
schließlich Damenteams aus der Pfalzliga bzw. Badenliga betreut, über die Ober-
liga bis hin zur Regionalliga (heutige 3. Liga).

Für die kommende Pfalzliga-Saison lässt sich eindeutig sagen, dass es für uns 
nicht einfach werden wird. Durch den Trainerwechsel und die dadurch verbun-
dene Änderung des Spielsystems gibt es viele Abläufe, welche neu eingeübt 
werden müssen. Mit der Tatsache, dass es viele Schichtarbeiterinnen im Kader 
gibt, gleichzeitig dann auch noch aufgrund der Urlaubszeit und Verletzungen viele 
Spielerinnen fehlten, ist die Vorbereitung nicht immer nach Plan verlaufen. Meine 
Aufgabe wird es also auch sein, der Mannschaft Spaß am Handball zu vermitteln 
und den Kader mit jungen und ambitionierten Spielerinnen zu erweitern. Mit den 
beiden externen Neuzugängen Lena Bringsken und Lisa-Marie Steffens haben so-
wohl sportlich als auch menschlich zwei Spielerinnen erfreulicherweise direkt ins 
Team gefunden. Natürlich gehören zum Spaß auch Siege. Wir werden alles daran 
setzen, durch eine attraktive, schnelle Spielweise viele Siege einzufahren, um uns 
auch in dieser Saison möglichst frühzeitig im oberen Tabellendrittel festzusetzen. 
Es gibt einige Teams, die sich wohl gerne vor unseren Damen in der Tabelle plat-
zieren möchten und sich teils auch namhaft gegenüber der vergangenen Runde 
verstärken konnten. Dies wollen wir natürlich verhindern und gut in die neue Sai-
son starten. Mit Selbstvertrauen will die Mannschaft zeigen, dass sie gewillt ist, die 
Erfolge der letzten Saison fortzusetzen und durch einige Änderungen die Gegner 
an der einen oder anderen Stelle entscheidend zu überraschen.

Da ich das Potential der Mannschaft durchaus erkannt habe, und auch aufgrund 
der – aus meiner Sicht – guten ersten Trainingseindrücke, sehe ich der neuen Run-
de äußerst positiv entgegen.

Unser Team wird alles geben, um die Zuschauer, welche uns hoffentlich zahlreich 
unterstützen werden, durch schnelles, attraktives Handballspiel zu begeistern und 
gleichwohl gemeinsam neue Erfolge feiern zu können.

Ich freue mich auf die anstehende Saison und möchte mich für die freundliche 
Aufnahme im Team und das Vertrauen in mich bedanken.

Die Mannschaft und das Trainerteam
Gerd Götz
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Hinten v. l.: 	 �Gerd Götz, Philine Janssen, Lisa-Marie Steffens, Vanessa Onohiol, Vanessa Schrader, Tina 
Geier, Enya Mansky, Michelle Wilde, Annika Brecht

Vorne v. l.: 	 �Lena Bringsken, Leonie Kinsler, Silvia Gassert, Carolin Claus, Judith Regner, Jasmin Radema-
cher, Vanessa Lippert, Lea Gärtner

Es fehlen: 	 Hanna Heinrich, Celine Müller, Lena Schneider

Tag Datum Zeit Heim Gast

So 01.10.2023 16:00 FSG Ketsch/Fries 3 TuS Heiligenstein

Di 03.10.2023 18:00 TuS Heiligenstein SG LaFt

Sa 14.10.2023 18:00 TV Hauenstein TuS Heiligenstein

So 29.10.2023 17:00 VTV Mundenheim 2 TuS Heiligenstein

Sa 11.11.2023 17:00 HSG Dud/Schiff TuS Heiligenstein

So 19.11.2023 16:00 TuS Heiligenstein Landau/Land

So 26.11.2023 16:00 HSG Trifels TuS Heiligenstein

So 03.12.2023 13:00 FSG KL/Dans TuS Heiligenstein

So 10.12.2023 16:00 TuS Heiligenstein FSG As/Dan/Igg

So 17.12.2023 16:00 TuS Heiligenstein VTV Mundenheim 2

So 04.02.2024 11:00 SG LaFt TuS Heiligenstein

So 18.02.2024 18:00 TuS Heiligenstein TV Hauenstein

So 03.03.2024 16:00 TuS Heiligenstein FSG Ketsch/Fries 3

So 10.03.2024 18:00 TuS Heiligenstein HSG Dud/Schiff

Sa 16.03.2024 18:00 Landau/Land TuS Heiligenstein

So 07.04.2024 18:00 TuS Heiligenstein HSG Trifels

So 14.04.2024 18:00 TuS Heiligenstein FSG KL/Dans

Sa 20.04.2024 18:00 FSG As/Dan/Igg TuS Heiligenstein

1. Damenmannschaft – Saison 2023/2024
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Bericht zur 1. Herrenmannschaft  

Als neuer Trainer weißt du selten vorher, was dich erwartet. Und um es 
einmal aus einer anderen Perspektive zu sehen, die Mannschaft weiß es 
meistens auch nicht. 

Doch bereits die allererste Trainingswoche, quasi die Testeinheiten, haben 
gezeigt, dass die folgende Vorbereitung alles andere als „Standard“ wer-
den könnte. Welcher Herrentrainer, der etwas auf sich hält, startet denn in 
der ersten Trainingseinheit mit einer Mannschaft mit einem Fangspiel? Das 
kann ein künftiges Team doch nur abschrecken!

Doch genau diese beiden Einheiten haben mich darin bestärkt, dass die-
ses Projekt nicht nur erfolgreich sein kann, sondern auch unfassbar Spaß 
machen wird. 

Die Einstellung und die Bereitschaft dieser Mannschaft, neue Ideen mitzu-
gehen, sie zu hinterfragen und sich so davon überzeugen zu lassen, eröff-
nete mir eine Art zu arbeiten, mit der ich nicht gerechnet hatte.

Und jetzt, Mitte September, knapp zweieinhalb Monate später, kann ich 
einen Rückblick auf eine Vorbereitung geben, die die Vorfreude auf die vor 
uns liegende Pfalzligasaison steigen lässt: 

Die Jungs haben sich komplett aufgerieben und alles für die Mannschaft 
und die gemeinsamen Ziele gegeben! 

Das merkt man. Man spürt es, wenn man in die Halle kommt und die Ein-
stellung der Spieler, die Stimmung und die Laufbereitschaft in jeder Trai-
ningseinheit sieht. Und an der Konsequenz, mit der das Team die eigene 
Spielidee angeht und in jedem Trainingsspiel umsetzt.

Wir haben gut gearbeitet und gehen jetzt mit einem guten Gefühl und eini-
gen Überraschungen im Gepäck in die Runde.

Wir freuen uns auf euch!

Eure Herren 1

Jonas Suchalla
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Hinten v.l.: 	 �Jonas Suchalla (Trainer), Yannick Gerbes, Philipp Just, Fabian Alfs, Anouar Fritzenwanker,  
Felix Turich, Nico Fohs, Björn Gerbes

Vorne v.l.: 	 �Aron Repp, Jakob Butz, Jochen Storck, Marius Kögelmeier, Raphael Guhmann,  
Jochen Schulze, Patrick Troubal, Philip Kögel, Tim Handermann

Es fehlen: 	 �Janik Adamo, Maxi Bouché, Sven Hoffmann, Manuel Florian, Leon Sengel, Co-Trainer  
Johannes Lutz

1. Herrenmannschaft – Saison 2023/2024

Tag Datum Zeit Heim Gast

Sa 23.09.2023 18:00 TuS Heiligenstein Ott/Be/Kuh/Zei 2

So 01.10.2023 18:00 TG Waldsee TuS Heiligenstein

So 08.10.2023 17:30 TuS Heiligenstein TV Offenbach 2

Sa 14.10.2023 19:00 HSG TSG/FC-KL TuS Heiligenstein

So 22.10.2023 16:00 MSG Igg/Meck TuS Heiligenstein

So 29.10.2023 18:00 TuS Heiligenstein HSG Dud/Schiff

So 12.11.2023 18:00 Landau/Land TuS Heiligenstein

Sa 18.11.2023 18:00 HSG Eckbachtal 2 TuS Heiligenstein

So 26.11.2023 17:30 TuS Heiligenstein TS Rodalben

So 03.12.2023 16:00 TSV Speyer TuS Heiligenstein

Sa 09.12.2023 18:00 TuS Heiligenstein TV 03 Wörth

So 17.12.2023 18:00 TuS Heiligenstein MSG Igg/Meck

So 21.01.2024 16:00 Ott/Be/Kuh/Zei 2 TuS Heiligenstein

Sa 27.01.2024 18:00 TuS Heiligenstein TG Waldsee

Sa 03.02.2024 20:00 TV Offenbach 2 TuS Heiligenstein

Sa 17.02.2024 18:00 TuS Heiligenstein HSG TSG/FC-KL

Sa 24.02.2024 19:00 HSG Dud/Schiff TuS Heiligenstein

Sa 09.03.2024 18:00 TuS Heiligenstein Landau/Land

So 17.03.2024 18:00 TuS Heiligenstein HSG Eckbachtal 2

Sa 06.04.2024 20:00 TS Rodalben TuS Heiligenstein

Sa 13.04.2024 18:00 TuS Heiligenstein TSV Speyer

Sa 20.04.2024 18:00 TV 03 Wörth TuS Heiligenstein

68307 Mannheim . Daniel-Selzinger-Weg 8 . 0621/777730
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Bericht zur 2. Damenmannschaft

In der vergangenen Runde konnten die Damen 2 einen erfolgreichen vierten 
Tabellenplatz in der Kreisklasse erreichen. Durch eine Neueinteilung der Staffeln 
qualifizierte man sich damit für die nächsthöhere Spielklasse, wodurch wir in der 
kommenden Saison 23/34 in der Bezirksliga starten.
 
Mit einigen neuen und vielen bekannten Gesichtern wollen wir wieder mit viel Freu-
de die Runde bestreiten. Glücklicherweise können wir in diesem Jahr auf einen 
breiteren Kader als in den vergangenen Jahren zählen, was die Vorfreude auf die 
kommenden Spiele steigert. Dennoch sind wir immer auf der Suche nach neuen 
Kräften und freuen uns über Jede die Lust hat bei uns mitzumachen. Also – egal 
ob ihr schon auf eine jahrelange Erfahrung zurückblicken könnt oder die Lust am 
Handball erst geweckt wurde – kommt bei uns vorbei! 
 
Zum Schluss wünschen wir allen eine spaßbringende, faire und vor allem verlet-
zungsfreie Runde!

Ihr habt die 

Power...
... wir unterstützen 
euch dabei!

Informiert euch hier:
www.stadtwerke-speyer.de/
sponsoring

    MeinSpeyer
App

Wir fördern 

Sport
 in Speyer und 

der Region.

Hinten v. l.: 	 �Lia Roos, Merle Wittmann, Jessica Weis, Julia Weickenmeier, Dominique Theuer, Luisa 
Weiß, Jasmin Wilhelm, Lena Schwarz

Vorne v. l.: 	 �Mara Theilmann, Karen Kunz, Leonie Kinsler, Sabrina Enderle, Sarah Sorg
Es fehlen: 	 �Nicole Dreßler, Nathalie Neubauer, Judith Regner, Flora Roos, Sahra Sammet, Elena 

Weickenmeier
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V. l.:	 Aron Seithel, Janos Balogh, Andreas Büber, Falk Schuhmacher, Kevin Balogh,  
Lukas Einsiedel, Leon Sengel, Martin Anton

Es fehlen:	 Michael Meyer, Jürgen Müller, Eric Schall, Achim Schmitt, Raphael Guhmann,  
Dillon Esswein, Philip Kögel, Christian Löffler, Tim Nirmaier, Simon Scharfenberger, Moritz 
Erhard, Peter Erhard, Simon Schmitt, Dirk Walburg, Uwe Geier, Oliver Häußler

Bericht zur 2. Herrenmannschaft

Die 2. Herrenmannschaft geht mit dem neuen Trainerteam Martin Anton, Aron Seithel und 
Falk Schuhmacher in die neue Runde. Wir bedanken uns bei unserem Vorgänger Uwe Gei-
er, der dem Verein in vielen anderen Funktionen erhalten bleibt, für den jahrelangen tollen 
und aufopferungsreichen Einsatz für die H 2: Danke, Utze!
Wir haben uns zum Ziel gesetzt die jungen Spieler weiter zu entwickeln, Spaß am Sport und 
am Vereinsleben zu haben und eine weitgehend verletzungsfreie und erfolgreiche Runde zu 
spielen. � Martin Anton, Aron Seithel, Falk Schuhmacher

Holz Hand Werk

WOHNRAUMGESTALTUNG

INNENAUSBAU

MÖBELBAU

TERRASSEN

PERGOLEN

Severin Jess
Hauptstraße 83a
67126 Hochdorf-Assenheim

0176 / 380 317 54
kontakt@holzhandwerkjess.de
www.holzhandwerkjess.de

RESTAURANT

R ATSKELLER
GUNTER BR AUN

Ruhetag: Sonntagabend, Montag

MAXIMILIANSTRASSE 12
67346 SPEYER

TEL.: 0 62 32/7 8612
FAX: 0 62 32/7 19 08©
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Bericht des Jugendleiters

Trotz mancher Befürchtungen im Vorfeld konnte die komplette Saison 
2022/2023 durchgeführt werden und das mit guten Resultaten für die TuS-
Teams.

Die mC2 wurde Meister in ihrer Spielklasse und die Premierensaison einer 
männlichen Jugend des TuS Heiligenstein in der Oberliga Rheinland-Pfalz/
Saarland ist mit einem – geteilten – 5. Platz sehr respektabel. Auch die Ergeb
nisse unserer übrigen Mannschaften waren beachtlich.

Im Sommer konnten wir auch wieder in gewohntem Rahmen unser  
18. Handball-Jugendcamp sowie unser beliebtes Beachturnier zum 17. Mal 
durchführen.

Mit Tizian Weickenmeier haben wir seit längerer Zeit wieder einen Schieds-
richter auf PfHV-Ebene. Merlin Anton, Mario Hoffelder und David Lang pfeifen 
als Young Referees die Heimspiele bis zur C-Jugend. Jakob Härder, Gabriel 
Kliems und Moritz Weiß leiten beim TuS die Spielfeste der F-Jugend und der 
Minis. VIELEN DANK für euren großartigen Einsatz.

Sehr erfreulich ist nach wie vor die hohe Nachfrage bei den jüngeren und 
jüngsten Jahrgängen für den Handball beim TuS. Leider müssen wir aus 
Kapazitätsgründen bei der Ballspielgruppe und den Minis derzeit mit einer 
Warteliste arbeiten. Eine bessere Hallenverfügbarkeit würde uns sehr weiter-
helfen.

In der Spielzeit 2023/2024 vertreten wiederum zehn Jugend-Mannschaften 
die Farben des TuS Heiligenstein in der Pfalz.

Auf den nachfolgenden Seiten möchten wir Ihnen unsere Teams vorstellen. 
Besuchen sie die Spiele beim TuS und unterstützen sie unsere Spielerinnen 
und Spieler. Seien sie fair gegenüber unseren Gegnern sowie den Schieds-
richterinnen und Schiedsrichtern. Wir betreiben unser Hobby Handball mit 
Spaß und versuchen dabei alle, die jeweils bestmögliche Leistung abzurufen.

Vielen Dank an ALLE, die den umfangreichen Trainings- und Spielbetrieb 
beim TuS in dieser Form gewährleisten.

Rainer Weickenmeier
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Unsere Leistungen:

• Spenglerarbeiten

• Wärme- und
 Schalldämmungen

• Windfänge und Vordächer

• Fassaden-Verkleidungen

•  Wintergärten, Pergolen, Tore

• Dachausbau

• Dachfenster

•  Innenausbau/Einbauschränke

In den Rauhweiden 13 · 67354 Römerberg-Heiligenstein
Telefon (0 62 32) 8 45 65 · Telefax (0 62 32) 8 45 37

roos-roemerberg@t-online.de ©
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In den Rauhweiden 13
67354 Römerberg-Heiligenstein

Telefon (0 62 32) 8 45 65
Telefax (0 62 32) 8 45 37

ZIMMERER · DACHDECKER · SCHREINER
M E I S T E R B E T R I E B

Alle Fabrikate

Fernsehgeräte • Video  
Hifi • Video • Kameras  

Sat Anlagen  
Kabelanlagen • Telefon

Inhaber:
Osman Kaya

IHR SPEZIALIST MIT FACHKOMPETENZ

TV • V
IDEO • HIFI

K AYA

FERNSEH-SERVICE

Kämmererstraße 48
67346 Speyer/Rhein

Telefon 0 62 32 / 7 50 75
Telefax 0 62 32 / 7 75 58

Berghäuser Straße 44
67354 Römerberg

Telefon 06232/84726Mo–So 11:30–22:00 Uhr

Eiscafe Europa

Hinten v.  l.:	� Rainer Weickenmeier, 
Tizian Weickenmeier, 
Mario Hoffelder, Jakob 
Fiolka, Til Kurz, Eric 
Schmitt, Selim Fischer, 
Achim Schmitt

Vorne v. l.:	� Lennart Schwarz, Robin 
Benisch, Fynn Schuh-
macher, Christoph Lang, 
Tim Steiger, Finn Kohl-
mann, Eric Adams

Es fehlt:	� Simon Riffel

Bericht zur männlichen B-Jugend

In dieser Spielzeit tritt die B-Jugend in der Pfalzliga an. Der größte Teil der Truppe 
besteht aus dem jüngeren Jahrgang. Durch das letztjährige Aushelfen kennen aber be-
reits alle die Tatsache, was es heißt, jetzt ohne Deckungsvorgaben spielen zu dürfen. 
Die Mehrzahl der Gegner wird eine defensivere Variante wählen, weshalb es für das 
Angriffsspiel neue Herausforderungen geben wird. Auf diese haben wir uns vorbereitet.

Nach wie vor möchten wir durch schnellen und attraktiven Handball unsere hoffentlich 
zahlreichen Zuschauer verwöhnen und bedanken uns bereits vorab für die lautstarke 
und faire Unterstützung.

Achim Schmitt und Rainer Weickenmeier
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Die Handball-Abteilung und Trainer/innen im Portrait

Bernd Hoffmann 

Abteilungsleiter

Anna Miller 
Trainerin F / MInis

Achim Schmitt 
Trainer mB

Johannes Lutz 

Trainer Herren 1

Jessica WeisTrainerin  Ballspielgruppe

Florian Sturm 

Trainer mE

Michael Sengel Stv. Abteilungsleiter Trainer Minis + F

Maria Treptow TW-Trainerin Damen 1Gerd Götz 

Trainer Damen 1

Julia Weickenmeier

Trainerin wD +  

Ballspielgruppe

Annika BrechtCo-Trainerin Damen +  Trainerin mD

Jonas Suchalla 

Trainer Herren 1

Rainer Weickenmeier 

Jugendleiter 

Trainer mB

Tizian Weickenmeier 
Co-Trainer mC

Martin Anton
Trainer mD + mC 2

Sahrah Sorg Trainerin  Ballspielgruppe

Elena WeickenmeierTrainerin  Ballspielgruppe

Kerstin Webel 

Trainerin F / Minis

Karin Brugger 
Trainerin F / Minis

Franziska BrechtTrainerin mC 1

Dominique Theuer Trainerin Damen 2 + mE

Aron Seithel 
Trainer Herren 2

Falk Schuhmacher 
Trainer Herren 2

Enya Mansky 

Trainerin wD
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                   Dachfenster

          Dachgauben
Dachausbau

www.schreinermeister-maier.de
Römerberg · Tel.: 0 62 32/815 07 03

Bericht zur männlichen C-Jugend

Die männliche C-Jugend startet in die Saison 2023/2024 mit 18 Spielern in 2 Mann-
schaften. Die 1. Mannschaft geht in der Pfalzliga an den Start und die 2. Mannschaft 
startet in der Kreisklasse.

Zum Vorbereitungsstart stießen 4 Spieler per Gastspielrecht aus Lingenfeld/Schwe-
genheim dazu. Herzlich willkommen beim TuS!

Für die kommende Runde erhält Franzi Brecht Unterstützung von Tizian Weickenmeier, 
der als Co-Trainer für beide Mannschaften fungiert. Bei der 2. Mannschaft steht Martin 
Anton an der Seitenlinie.

Nach der letztjährigen Meistersaison in der Verbandsliga möchten die Jungs nun 
den nächsten Entwicklungsschritt machen und sich in der Pfalzliga mit den stärksten 
Mannschaften der Pfalz messen. 

Der Fokus in der Saison 2023/2024 liegt daher nicht auf dem Erreichen eines vorderen 
Tabellenplatzes, sondern auf der Weiterentwicklung der Mannschaft und jedes einzel-
nen Spielers.

Die Mannschaft möchte sich, vor allem bei den Eltern/Familien, für die letztjährige 
Unterstützung bedanken und hofft auch diese Saison auf die tatkräftige Unterstützung 
bei Heim- und Auswärtsspielen.

Franziska Brecht, Martin Anton, Tizian Weickenmeier
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Neubeck Automobile GmbH | Landwehrstr. 34 | 67346 Speyer 
Tel. 06232 / 6488 | info@neubeck-online.de
Auto-Neubeck GmbH | Wormser Landstr. 194 | 67346 Speyer
Tel. 06232 / 6422-0  | info@neubeck.mercedes-benz.de

www.neubeck-online.de
	 Männliche C2-Jugend
Hinten v. l.:	 Tizian Weickenmeier, Marvin Benisch, David Lang, Sandro Guhmann, Fabian Gamers, 

Mark Schimmosek, Vincent Engel, Simon Kamb, Bennet Thomas, Henry Schäfer,  
Martin Anton

Vorne v. l.: 	 Jan Hüner, Anton Fiolka, Fin Benkel, Jakob Härder, Gabriel Kliems, Merlin Anton,  
Maxim Kelm, Juli Kurz, Ben Schimossek, Bela Grehl

	 Männliche C1-Jugend
Hinten v. l.:	 Franziska Brecht, David Lang, Jakob Zehfuß, Tim Röhrich, Fynn Schuhmacher,  

Lennart Schwarz, Tizian Weickenmeier
Vorne v. l.: 	 Kilian Sammet, Sandro Guhmann, Bela Grehl, Fabian Gamers, Christoph Lang,  

Henry Schäfer, Matteo Schäfer, Bennet Thomas
Es fehlen: 	 Marvin Benisch, Vincent Engel
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Bericht zur weiblichen D-Jugend

Die weibliche D-Jugend geht mit einem Kader von 10 Spielerinnen in die Saison 2023/2024. 
Das Gespann der Trainerinnen besteht in der kommenden Runde aus Enya Mansky und 
Julia Weickenmeier.
Unser Ziel ist es, die Mannschaft und jede Einzelne individuell zu fördern. Hierbei möchten 
wir die handballerischen und koordinativen Grundlagen weiter ausbauen und den Mädels 
technische und taktische Basics vermitteln. Dabei steht in der kommenden Saison beson-
ders die Förderung des 1 gegen 1 in der Abwehr und im Angriff im Vordergrund.
Dabei möchten wir allen Spielerinnen ausreichend Spielpraxis auf diversen Positionen 
ermöglichen.
Mannschaftszusammenhalt und Kampfgeist konnten die Mädels bereits erfolgreich auf 
dem Beachturnier in Waldsee beweisen. Ebenso konnten wir uns im Testspiel gegen die 
JSG Hassloch/Iggelheim/Meckenheim/Neustadt in 3 Halbzeiten durchsetzen.
In der Vorbereitung wurden neben dem normalen Training in der Halle auch Einheiten auf 
dem Beach oder im Pool der Trainerin Enya durchgeführt.
Wir blicken mit Freude auf die bevorstehende Runde und freuen uns auf unsere Spiele und 
ganz viel Unterstützung!

Enya Mansky und Julia Weickenmeier 

Hinten v. l.: 	� Julia Weickenmeier, Lea Durein, Emma Schmitt, Linea Fiedler, Lara Regel,  
Merit Wittmann, Enya Mansky

Vorne v. l.: 	� Leni Magin, Amelie Schall, Daniela Etzkorn, Mia Limmer, Emma Beißer
Es fehlt: 	� Leah Kokott

FACHVORTÄGE AM 09.10.

TAG DER OFFENEN TÜR

Am Gewerbering 2 | Dudenhofen | 06232-900510

SONNTAG | 08. OKT | 10-15 UHR
Mitglieder des TUS Heiligenstein sparen bis Ende 2023 

50% auf den Eingangs-Check

Melde dich kostenfrei an und erfahre viel 
Wissenswertes zu folgenden Themen: 

WARUM KRAFTTRAINING WICHTIG IST!?
18:00-18:20 | Artur Lange | Gesundheitsmanager

RÜCKENGESUNDHEIT
18:30-18:50 | Tim Manke | Sporttherapeut

BECKENBODEN 
19:00-19:20 | Daniel Spoor | Physiotherapeut

AKTIV LEBEN MIT KREBS
19:30-19:50 | Tasja Knabe | Trainerin Krebsnachsorge 

Auch Freunde, Familie oder Bekannte sind herzlich eingeladen zu kommen!
Melde dich jetzt unter 06232-900510 an.

150€
bis zu

sparen
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Hinten v. l.: 	� Annika Brecht, Anton Fiolka, Juli Kurz, Gabriel Kliems, Maxim Kelm, Ben Schimossek, 
Jonas Entenmann, Martin Anton

Vorne v. l.: 	� Fin Benkel, Jakob Härder, Merlin Anton, Jonas Bentz, Moritz Weiß, Leopold Kremer, 
Sven Weber

Es fehlt: 	 Paul Kasper

Bericht zur männlichen D1-Jugend

Wir starten mit 11 Spielern aus dem Jahrgang 2011 in die Verbandsliga und werden mit 3 Spielern aus 
der D2 ergänzt.

Als erstes wollen wir uns für unsere neuen Trikots bei WNSTR für das Sponsoring bedanken und bei 
Tina für die ganze Organisation. Für uns Trainer stehen die gemeinschaftliche Entwicklung und der 
Zusammenhalt des Teams im Vordergrund. Zudem soll jeder Spieler seine individuellen Fähigkeiten 
weiterentwickeln und mit Spaß und Engagement am Training und an den Spieltagen teilnehmen. Den 
Ehrgeiz, gewinnen zu wollen, entwickeln die Jungs ganz von allein.

Dieses Jahr haben wir für die Jungs durchweg in den Sommerferien Training angeboten, mal in der 
Halle oder auf dem Beach. In der Vorbereitung auf die neue Runde haben wir am Rasenturnier in Neu-
hofen, bei den Beach-Turnieren in Heiligenstein und Schwegenheim sowie bei den Turnieren in der 
Halle in Speyer und Schifferstadt teilgenommen. Die beiden Beach-Turniere haben wir als Turniersieger 
abgeschlossen. Hier profitieren die Jungs von unserer eigenen Beach-Anlage, auf der wir im Sommer 
auch immer trainieren. Auch mit den Ergebnissen der anderen Turniere sind wir zufrieden. Die Jungs 
haben eine souveräne Leistung gezeigt und das obwohl sie vorwiegend gegen Pfalzliga-Mannschaften 
spielen mussten. In diesem Zusammenhang war es uns auch wichtig, dass die Jungs lernen, mit Nie-
derlagen umzugehen.

Die Jungs und wir sind heiß auf die neue Runde, und freuen uns mit euch auf viele torreiche Spiele.

Auf unserer Internetseite www.tus-heiligenstein.de findet ihr aktuelle Beiträge über die Mannschaften.

Annika Brecht und Martin Anton
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Bericht zur männlichen D2-Jugend

In der kommenden Saison startet unsere D2 in der Bezirksliga Staffel 2. Hier freuen 
wir uns auf einige Derbys.

Unser Kader besteht aus 12 Jungs. Der Großteil spielt im ersten D-Jugendjahr. 
Das bedeutet sie müssen sich ab jetzt auf ein neues Abwehrsystem einstellen.

Im Unterschied zur E-Jugend wird von offensiver Manndeckung zur Raumdeckung 
umgestellt. Gleichzeitig werden die Spieler an die verschiedenen Spielpositionen 
herangeführt.

Dabei stehen der Spaß am Spiel und der Teamzusammenhalt im Vordergrund.

Wir freuen uns auf die neue Saison und hoffen auf tatkräftige Unterstützung auf 
den Zuschauerrängen.

Annika Brecht

Hinten v. l.: 	� Silas Fischer, Leopold Kremer, Jonas Entenmann, Sven Weber, Jannik Schall, Annika 
Brecht

Vorne v. l.: 	� Yannik Träutlein, Luan Casara, Ben Kauffmann, Jonas Bentz, Moritz Weiß, David Acker-
mann, Raphael Bödger

Fahr net fort, trink im Ort… 
 

 

Was wir Euch bieten... 

- Bier fuer alle Lebenslagen (Flasche, Fass…) 

 - Braukurse 

- Professionelle Biertastings 

 

www.holystoner.de 

Viehtriftstrasse 25 

67354 Roemerberg 

Tel.: 01715231951 
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Ihr SpezIalISt für 
NatursteiNarbeiteN aller art

Werkstraße 20-21 · 67354 römerberg (Berghausen) · Gewerbegebiet an der B9 
telefon: 06232 - 82391 · info@carbotti.de · www.carbotti.de

KücheNarbeitsplatteN  |  bäder  |  treppeN  |  bödeN
FeNsterbäNKe  |  grabmale  |  restaurieruNgeN ...

Aufmaß, Produktion, Montage – alles aus einer Hand.

Bericht zur männlichen E-Jugend

Die E-Jugend geht die Runde 2023/2024 mit 25 Kindern aus den Jahrgängen 2013 
und 2014 mit zwei Mannschaften an den Start. Gespielt wird in der Hinrunde in 
einer gemeinsamen Staffel, die Rückrunde wird dann nach den Platzierungen neu 
eingeteilt.

Die persönliche Weiterentwicklung und vor allem der Spaß am Handball spielen 
stehen bei dem Trainerteam, Dominique Theuer und Florian Sturm, im Vorder-
grund. 

Bedanken möchten wir uns schon bei allen Familienmitgliedern, Bekannten, 
Freunden und Fans für die Fahrdienste, Dienste in der Halle, Trikot waschen, Ku-
chen backen …

Abschließend wünschen wir allen eine spannende, lehrreiche, verletzungsfreie und 
vor allem mit viel Spaß verbundene Saison.

Dominique und Florian

Hinten v. l.: 	� Dominique Theuer (Trainerin), Florian Sturm (Trainer), Mats Brugger, Marc-Luca Kelm, 
Emil Dubetz, Tobias Dak, Lukas Schmitt, Leni Rillig, Leo Bengert, Otto Sandhoff, Julian 
Gamers, Maximilian Höhl, Moritz Webel

Vorne v. l.: 	� Julius Lederle, Annabelle Hock, Noah Dasch, Maximilian Schaffert, Felix Weiß, Marcel 
Lisiecki, Jan Gäng, Lukas Kahllenberger, Maximilian Gegenhuber, Lenn Brugger
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Bericht zur F-Jugend

Die F-Jugend trifft sich jeden Donnerstag von 14:30 – 16:00 Uhr in der Rhein- 
Pfalz-Halle in Heiligenstein zum Training. Aktuell gehen wir mit 10 Kindern in die Saison 
2023 / 2024.

Das Erlernte aus Mini-Zeiten wird vertieft, präzisiert und um Neues erweitert. Das 
Handballspiel rückt jetzt noch stärker in den Vordergrund.

Nach wie vor steht der Spaß am Spiel und der Bewegung an erster Stelle.

Neben dem wöchentlichen Training stehen auch wieder die monatlichen Spielfeste 
mit anderen Vereinen aus der näheren Umgebung auf dem Programm sowie das ein 
oder andere Special-Event. Dort erhalten die Kinder Spielpraxis mit Gleichaltrigen aus 
anderen Vereinen und können die im Training erlernten Fähigkeiten im Spiel umsetzen.

Wer Lust hat und im Jahr 2015 geboren wurde, kann gerne die Sportschuhe packen 
und zu einem Training vorbeikommen – wir freuen uns immer über Neuzugänge.

Das Trainerteam Kerstin, Karin und Anna

Hinten v. l.: 	 Karin, Lotta, Nina, Lenn, Amelie, Luisa, Kerstin
Vorne v. l.:	 Amelie, Jonathan, Gregor, Johann, Livia
Es fehlen:	 Lena, Tom, Anna

TRAINIERE
TOP

FÜHL DICH FIT

FITNESS   
WELLNESS  

KRAFTTRAINING
REHASPORT
BALLSPORT

TOP FIT LINGENFELD
IM  OBERWALD 8

06344 969630 

www.topfit-studios.de

GUTSCHEIN*
EINEN FITNESS- 

& WELLNESSTAG
FÜR 2 PERSONEN

*MIT TELEFONISCHER ANMELDUNG

mach mit...!
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Hinten v. l.: 	 Johann, Theo, Karin, Clara, Eva, Sophia, Emma, Jonathan, Charlotte, Kerstin, Milan
Vorne v. l.: 	 Xavier, Lorenz, Leon, Ella, Lola, Leon, Tamme, Enno, Frederick
Es fehlen:	 Caya-Marie, Raphael, Anna

Bericht zu den Minis

Für viele TuS-Kinder gibt es dieses Jahr nicht nur einen Wechsel vom Kindergarten 
in die Grundschule, sondern auch einen Wechsel von der Ballspielgruppe in die 
Mini-Mannschaft. Hier kommen die Kinder erstmals mit Techniken und Regeln des 
Handballspiels in Berührung. Wir starten in die Saison 2023 / 2024 aktuell mit 20 
Kindern. 

Bei den Minis wird den Kindern eine vielseitige, variable und motorische Grund-
ausbildung vermittelt, die auch das Werfen, Passen und Fangen beinhaltet.

Dabei steht der Spaß aber grundsätzlich immer an erster Stelle.

Darüber hinaus machen die Kinder und auch die Eltern, die ein wichtiger Bestand-
teil des Vereinslebens sind, erste Erfahrungen mit den Angeboten des TuS.

Neben dem wöchentlichen Training stehen auch wieder monatlich die Spielfeste 
mit anderen Vereinen aus der näheren Umgebung auf dem Programm sowie das 
ein oder andere – an die Jahreszeit angepasste – Special-Event.

Die aktuellen Trainingszeiten sind donnerstags jeweils von 14:30 – 16:00 Uhr in der 
Rhein-Pfalz-Halle.

Das Trainerteam Kerstin, Karin und Anna
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Hinten v.l.: 	 Julia, Merle, Julian, Louis, Marie, Frieda, Sarah
Vorne v.l.: 	 Jonas, Frieda, Lio, Lene., Ella, Josephine, Amelie
Es fehlen: 	 Caya, Leon, Jessica, Elena

dubblikat.de

Bericht zur Ballspielgruppe – die Jüngsten …
Spaß – Ballgefühl – Bewegung – Teamgeist

In der Ballspielgruppe schaffen wir eine Umgebung, in der die Kids sich austoben, 
neue Dinge ausprobieren und Teamgeist entwickeln können.

Hierbei fördern wir mit Bewegungs-Parcours und verschiedensten Übungen mit 
und ohne Ball die Koordination und Motorik und stärken somit das Gefühl für Be-
wegungsabläufe und den eigenen Körper. Mit ersten Übungen mit dem Ball wie 
Prellen und Werfen legen dabei den Grundstein im Handball.

Im gemeinsamen Miteinander werden natürlich auch die sozialen Kompetenzen 
unserer jüngsten Vereinsmitglieder gefördert.

Auch dieses Jahr freuen wir uns wieder genau das dienstags von 14:30 Uhr bis  
16:00 Uhr für Mädchen und Jungen ab 4 Jahren anbieten zu können.

An dieser Stelle möchten wir uns auch für die hohe Nachfrage und die vielen Zu-
sprüche zu unserer Ballspielgruppe bedanken.

Wir freuen uns auf ganz viel Spaß!

Julia und Elena Weickenmeier, Jessica Weis, Sarah Sorg
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Gesamtspielplan TuS Heiligenstein Saison 2023/2024 – Vorrunde
Liga Tag Datum Zeit Heim Gast
M-KKB-2 Sa 30.09.2023 18:00 TuS Heiligenstein 2 Lingenf/Schweg 2
mJC-PL Sa 30.09.2023 17:00 TuS Neuhofen TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 Sa 30.09.2023 13:15 HSG Dud/Schiff TuS Heiligenstein 2
mJD-BL-2 Sa 30.09.2023 14:30 TG Waldsee 2 TuS Heiligenstein 2
mJD-VL So 01.10.2023 11:35 Ott/Be/Kuh/Zei TuS Heiligenstein
mJB-PL So 01.10.2023 16:15 Ott/Be/Kuh/Zei TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 So 01.10.2023 12:30 Ott/Be/Kuh/Zei 2 TuS Heiligenstein
wJD-KK-2 So 01.10.2023 17:00 Ott/Be/Kuh/Zei TuS Heiligenstein
F-PL So 01.10.2023 16:00 FSG Kets/Fries 3 TuS Heiligenstein
M-PL So 01.10.2023 18:00 TG Waldsee TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 Di 03.10.2023 10:00 TuS Heiligenstein 2 HSG MU/RU 2
mJE-KK-2 Di 03.10.2023 11:15 TuS Heiligenstein Ha/Igg/Me/Neu 2
mJD-BL-2 Di 03.10.2023 12:45 TuS Heiligenstein 2 TSV Speyer 2
mJD-VL Di 03.10.2023 14:00 TuS Heiligenstein mHSG Frie/Hoch 2
F-BL Di 03.10.2023 16:00 TuS Heiligenstein 2 FSG As/Dan/Igg 2
F-PL Di 03.10.2023 18:00 TuS Heiligenstein SG LaFt
M-PL So 08.10.2023 17:30 TuS Heiligenstein TV Offenbach 2
M-KKB-2 So 08.10.2023 19:30 TuS Heiligenstein 2 Ott/Be/Kuh/Zei 3
F-PL Sa 14.10.2023 18:00 TV Hauenstein TuS Heiligenstein
mJC-PL Sa 14.10.2023 14:30 mHSG Frie/Hoch 2 TuS Heiligenstein
M-PL Sa 14.10.2023 19:00 HSG TSG/FC-KL TuS Heiligenstein
mJC-KK-2 Sa 14.10.2023 14:30 TV Kirrweiler TuS Heiligenstein 2
mJB-PL Sa 14.10.2023 17:30 TuS KL-Dansenb 2 TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 So 15.10.2023 13:30 TuS Heiligenstein 2 TV Kirrweiler 2
mJD-VL So 15.10.2023 13:00 HSG TSG/FC-KL TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 So 15.10.2023 12:30 HSG Dud/Schiff TuS Heiligenstein
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Liga Tag Datum Zeit Heim Gast
F-BL So 15.10.2023 16:00 HSG Dud/Schiff 2 TuS Heiligenstein 2
M-PL So 22.10.2023 16:00 MSG Igg/Meck TuS Heiligenstein
wJD-KK-2 So 29.10.2023 14:30 TuS Heiligenstein mwSG Ka/Ha 2
mJC-KK-2 So 29.10.2023 16:00 TuS Heiligenstein 2 TS Rodalben
M-PL So 29.10.2023 18:00 TuS Heiligenstein HSG Dud/Schiff
F-PL So 29.10.2023 17:00 VTV Mundenheim 2 TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 Mi 01.11.2023 13:00 TuS Heiligenstein Ha/Igg/Me/Neu 3
mJC-KK-2 Mi 01.11.2023 14:15 TuS Heiligenstein 2 mwSG Ka/Ha
mJC-PL Mi 01.11.2023 15:45 TuS Heiligenstein Ott/Be/Kuh/Zei
wJD-KK-2 Mi 01.11.2023 16:00 mwSG Ka/Ha TuS Heiligenstein
F-BL Mi 01.11.2023 18:00 wSG Rheinauen 2 TuS Heiligenstein 2
mJB-PL Do 02.11.2023 18:45 TuS Heiligenstein mHSG Frie/Hoch 2
mJB-PL Sa 04.11.2023 14:15 TuS Heiligenstein HSG Dud/Schiff
mJE-KK-2 Sa 04.11.2023 15:45 TuS Heiligenstein TuS Heiligenst 2
Minis Sa 04.11.2023 13:30 TV Offenbach TuS Heiligenstein
wJD-KK-2 So 05.11.2023 10:00 TuS Heiligenstein HSG Dud/Schiff
mJD-BL-2 So 05.11.2023 11:15 TuS Heiligenstein 2 HSG Dud/Schiff 2
mJC-KK-2 So 05.11.2023 12:45 TuS Heiligenstein 2 HSG Dud/Schiff 2
F-BL So 05.11.2023 14:30 TuS Heiligenstein 2 HSG Eckbachtal
M-KKB-2 So 05.11.2023 16:30 TuS Heiligenstein 2 Landau/Land 3
wJD-KK-2 Sa 11.11.2023 13:00 Landau/Land TuS Heiligenstein
mJD-VL Sa 11.11.2023 14:30 Landau/Land TuS Heiligenstein
F-PL Sa 11.11.2023 17:00 HSG Dud/Schiff TuS Heiligenstein
mJC-PL So 12.11.2023 11:20 Landau/Land TuS Heiligenstein
M-PL So 12.11.2023 18:00 Landau/Land TuS Heiligenstein
mJC-KK-2 So 12.11.2023 12:15 HSG Trifels TuS Heiligenstein 2
M-KKB-2 So 12.11.2023 16:00 HSG Trifels 2 TuS Heiligenstein 2
mJE-KK-2 So 12.11.2023 13:30 TuS Heiligenstein 2 Ha/Igg/Me/Neu 3
F-BL So 12.11.2023 15:00 TuS Heiligenstein 2 TS Rodalben
mJE-KK-2 So 12.11.2023 10:00 TV Kirrweiler 2 TuS Heiligenstein
mJB-PL So 12.11.2023 16:15 TV Kirrweiler TuS Heiligenstein
mJB-PL Sa 18.11.2023 16:15 HSG Eckbachtal TuS Heiligenstein
M-PL Sa 18.11.2023 18:00 HSG Eckbachtal 2 TuS Heiligenstein
gJF Sa 18.11.2023 11:00 TV Kirrweiler TuS Heiligenstein
M-KKB-2 Sa 18.11.2023 18:00 TS Rodalben 2 TuS Heiligenstein 2
mJD-VL So 19.11.2023 13:00 HSG Eckbachtal TuS Heiligenstein
mJC-PL So 19.11.2023 14:30 HSG Eckbachtal TuS Heiligenstein
wJD-KK-2 So 19.11.2023 14:15 TuS Heiligenstein TV Kirrweiler
F-PL So 19.11.2023 16:00 TuS Heiligenstein Landau/Land
mJE-KK-2 So 19.11.2023 10:00 HSG MU/RU 2 TuS Heiligenstein
mJC-KK-2 So 19.11.2023 14:30 TV Offenbach 2 TuS Heiligenstein 2
F-BL So 19.11.2023 16:00 Lingenf/Schweg 2 TuS Heiligenstein 2
mJE-KK-2 So 19.11.2023 14:00 TSV Speyer TuS Heiligenstein 2
mJB-PL Sa 25.11.2023 12:00 TSV Speyer TuS Heiligenstein
wJD-KK-2 So 26.11.2023 12:30 HSG Trifels TuS Heiligenstein
F-PL So 26.11.2023 16:00 HSG Trifels TuS Heiligenstein
M-PL So 26.11.2023 17:30 TuS Heiligenstein TS Rodalben
M-KKB-2 So 26.11.2023 19:30 TuS Heiligenstein 2 TV Offenbach 4
mJD-VL So 26.11.2023 17:45 TV Kirrweiler TuS Heiligenstein
mJC-PL So 26.11.2023 10:45 TuS KL-Dansenb TuS Heiligenstein
gJF Sa 02.12.2023 11:00 JSG LaFt/BoRo TuS Heiligenstein
M-KKB-2 Sa 02.12.2023 16:00 Lingenf/Schweg 2 TuS Heiligenstein 2
mJC-KK-2 Sa 02.12.2023 12:00 TSV Speyer 2 TuS Heiligenstein 2
mJC-PL Sa 02.12.2023 13:45 TSV Speyer TuS Heiligenstein
Minis Sa 02.12.2023 10:00 TG Waldsee TuS Heiligenstein
F-BL Sa 02.12.2023 20:00 TV 03 Wörth 2 TuS Heiligenstein 2
F-PL So 03.12.2023 13:00 FSG KL/Dans TuS Heiligenstein
mJD-VL So 03.12.2023 11:00 VSK Niederfeld TuS Heiligenstein
mJE-KK-2 So 03.12.2023 11:00 JSG Mund/Rhghm TuS Heiligenstein 2
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IHRE APOTHEKE
im Dienste Ihrer Gesundheit

Kreuz-Apotheke
Dorothee Glätzer

Heiligensteiner Straße 84
67354 Römerberg
Tel.: 0 62 32 / 8 46 11

  Dachstühle
  Gerüstbau
  Carport
  Pergolen
  Dachfenster
  Photovoltaik
  Holzverkleidung
  Hoftore

Rottstraße 73 

67373 Dudenhofen

Andreas.Gerbes@t-online.de

Telefon: 	 06232-94825

Telefax: 	 06232-93109

Andreas Gerbes
Zimmermeister

 

Kompetent, zuverlässig und fair 

• Innen- und Außenputz 
• Malerarbeiten 
• Energiesparmaßnahmen durch Fassadendämmung 
• Stuckarbeiten 

Wir gestalten Lebensräume… 

C & U Sturm GmbH 
Am Pfaffensee 7, 67376 Harthausen 
Email: info@sturm-harthausen.de 
Telefon: 06344-95 379-00, Telefax: 06344-95 379-29 

www.sturm-harthausen.de  

Bei telefonischer Vorbestellung sparen Sie Wartezeiten.

Tel. 0 62 32 / 85 07 48

Wir freuen uns über Ihren Besuch und
wünschen Ihnen guten Appetit!         Familie Kandil

Öffnungszeiten:
Di. – Sa. 11.00 – 22.30 Uhr · So. und Feiertage 12.00 – 22.00 Uhr
MONTAG RUHETAG, AUSSER FEIERTAGS

Heiligensteiner Straße 22
67354 Römerberg

MAMILI
Döner Pizza Haus

Liga Tag Datum Zeit Heim Gast
mJD-BL-2 So 03.12.2023 14:30 Lingenf/Schweg TuS Heiligenstein 2
mJE-KK-2 So 03.12.2023 14:30 TSV Speyer TuS Heiligenstein
M-PL So 03.12.2023 16:00 TSV Speyer TuS Heiligenstein
M-KKB-2 Sa 09.12.2023 20:00 Ott/Be/Kuh/Zei 3 TuS Heiligenstein 2
mJE-KK-2 Sa 09.12.2023 11:00 TuS Heiligenstein 2 TuS Neuhofen
mJE-KK-2 Sa 09.12.2023 12:15 TuS Heiligenstein JSG Mund/Rhghm 2
mJD-BL-2 Sa 09.12.2023 13:45 TuS Heiligenstein 2 Ha/Igg/Me/Neu 2
mJD-VL Sa 09.12.2023 15:00 TuS Heiligenstein HSG MU/RU
wJD-KK-2 Sa 09.12.2023 16:15 TuS Heiligenstein SV Bornheim
M-PL Sa 09.12.2023 18:00 TuS Heiligenstein TV 03 Wörth
mJC-PL So 10.12.2023 10:30 TuS Heiligenstein JSG Mund/Rhghm
mJC-KK-2 So 10.12.2023 12:15 TuS Heiligenstein 2 TV 03 Wörth 2
mJB-PL So 10.12.2023 14:00 TuS Heiligenstein JSG Mund/Rhghm
F-PL So 10.12.2023 16:00 TuS Heiligenstein FSG As/Dan/Igg
F-BL So 10.12.2023 18:00 TuS Heiligenstein 2 TV Dahn
mJD-BL-2 So 17.12.2023 13:00 TuS Heiligenstein 2 JSG Mund/Rhghm 2
mJC-PL So 17.12.2023 14:15 TuS Heiligenstein TV 03 Wörth
F-PL So 17.12.2023 16:00 TuS Heiligenstein VTV Mundenheim 2
M-PL So 17.12.2023 18:00 TuS Heiligenstein MSG Igg/Meck
F-BL So 17.12.2023 20:00 TuS Heiligenstein 2 wSG Rheinauen 2
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Hinweis in eigener Sache:
Wir haben uns größte Mühe gegeben, das Saisonheft korrekt zu gestalten.  
Da wir jedoch auch nur Menschen sind, bedenken Sie folgendes:

Wer Fehler findet ...                              … darf diese gerne behalten ;-)

Bestattungen und zuständig für Grabaushub in Römerberg

Wir bieten Ihnen individuelle Hilfe und Begleitung, auch vor Ort an.

Organisation · Beratung · Gestaltung · FriedWald®· Feuerbestattung
Sarglager · Erledigung aller Formalitäten · Vorsorge

Telefon: 06232/854952 · Mobil: 0171/8399340
Martin-Greif-Straße 10 · 67354 Römerberg

Beratung · Verkauf · Service
Fahrradreparaturen: Heute gebracht – morgen gemacht

Philippsburger Straße 13 · 67354 Römerberg
Telefon 0 62 32 / 8 37 76 · Fax 0 62 32 / 8 42 55

¶

¶

 Für den Erfolg!
Ideen für Vereine – Wir gestalten und produzieren 
passende Werbemittel für Sportvereine, Parteien,
Gesangsvereine, Karnevalsvereine, Fördervereine, 
Musikvereine, Freizeitvereine, Stiftungen und 
Interessensgemeinschaften. Wir machen das!

TEAMGEIST
Wir drucken in d

er Region
–- für die Region

Wir drucken in d
er Region

–- für die Region!

Kirchenstraße 8 | 67125 Dannstadt
Fon 06231 9185-0 | info@printart.de 

Büro Mannheim: 
Postfach 250178 | 68084 Mannheim
Fon 0621 418581-2 | mannheim@printart.de

printart.de

Beratung   
Konzeption   
Kreation    
Produktion    
Digitaldruck
Broschüren    
Bücher    
Druckdaten    
Werbebanner  
Plakate   
Formulare   
Flyer   
Kalender   
Etiketten   
Festschriften

.........




